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Системний звіт
«Адміністрування
податків, які сплачує
бізнес»

Завершити наповнення Тимчасового реєстру заяв про повернення суми бюджетного
відшкодування, поданих до 1 лютого 2016 року, за якими станом на 1 січня 2017 року
ПДВ не відшкодовано;
Забезпечити закладення до проєкту Державного бюджету України на 2021 рік (та, в разі
необхідності – на наступні роки), поданого до Кабінету Міністрів України, сум видатків,
необхідних для виплати вищевказаних сум бюджетного відшкодування (а Кабінету
Міністрів України – забезпечити збереження цих видатків у проєкті Державного
бюджету України, який буде подано до Верховної Ради України).
КМУ
ДПС
Мінфін

Не розпочато
— коментарі: В ході обговорення з Мінфіном та ДПС у грудні 2020 р. учасники обговорення
досягли спільного розуміння того, що питання відшкодування за Тимчасовим реєстром потребує
політичного рішення та виділених для цієї мети коштів. Питання наразі не вирішується, оскільки,
по-перше, відсутні виділені на цю мету кошти (особливо враховуючи ситуацію із COVID у 2020
році), по-друге – є великі питання до законності формування деяких сум відшкодування, однак
перевірити їх вже неможливо через давність. Про перспективи вирішення цього питання наразі
говорити складно.

Розробити зміни до Закону про ЄСВ (а також Інструкції №449 і Порядку №435 у
відповідній частині), направлені на встановлення юридичних наслідків затягування
контролюючим органом часу винесення вимог про сплату боргу (недоїмки) та рішень
про застосування штрафних санкцій і нарахування пені за несплату (неперерахування)
або несвоєчасну сплату (несвоєчасне перерахування) єдиного внеску.
ДПС
Мінфін

Не розпочато
— коментарі: З точки зору Мінфіну та ДПС України, це питання уже врегульоване. Це пояснюється
тим, що наразі платник податків може перевірити стан розрахунків з бюджетами у електронному
кабінеті платника податків. Також ДПС України для своєчасного інформування платників податків
про стан розрахунків з бюджетами запущено Тaxsevicebot. Разом з цим, варто відзначити, що
відповідна проблема існувала здебільшого для "сплячих" ФОП, яким нараховувалась недоїмка з
ЄСВ, про яку вони не здогадувалися роками. Втім, з огляду на "запущену" у 2020 році кампанію
по списанню недоїмки з ЄСВ для таких осіб, відповідна рекомендація може бути згодом визнана
не актуальною за умови, що скарги цього типу не надходитимуть до Ради.

Забезпечити єдність процедури розгляду скарг суб’єктів господарювання на податкові
повідомлення-рішення щодо ПДФО і пов’язані із ними вимоги про сплату боргу
(недоїмки) з ЄСВ шляхом одночасного здійснення розгляду матеріалів таких скарг і
узгодження висновків за результатами адміністративного оскарження у цій частині.
ДПС

Не розпочато
— коментарі: Раду було повідомлено, що після запровадження єдиної звітності з ПДФО, ВЗ і ЄСВ
будуть внесені відповідні зміни до Порядку оформлення і подання скарг платниками податків та
їх розгляду контролюючими органами. Мінфін затвердив Порядок заповнення та подання
податковими агентами Податкового розрахунку сум доходу, нарахованого (сплаченого) на
користь платників податків - фізичних осіб, і сум утриманого з них податку, а також сум
нарахованого єдиного внеску 15 грудня 2020 року, прийнявши наказ №773 Наразі цей наказ не
опублікований на офіційному вебсайті zakon.rada.gov.ua. Втім, станом на початок січня 2021 року
Раді не відомо про будь-які напрацювання ДПС України / Мінфіну у цьому напрямі.

Розробити проєкт змін до ПК України, направлених на уточнення правил щодо повторної
протягом календарного року реєстрації платником єдиного податку фізичною особою-
підприємцем, яка станом на початок календарного року мала триваючу реєстрацію
(тобто не подавала окремої заяви про застосування спрощеної системи оподаткування)
і протягом цього року:  
добровільно здійснила перехід на сплату інших податків і зборів, однак виявила
бажання повернутися на спрощену систему оподаткування;  
здійснила реєстрацію припинення підприємницької діяльності, після чого повторно
зареєструвалась підприємцем і виявила бажання перебувати на спрощеній системі
оподаткування.
Мінфін
ДПС

Не розпочато
— коментарі: За результатами обговорення у листопаді 2020 року Мінфін та ДПС України
погодились опрацювати можливість внесення редакційних змін в ПКУ з метою однозначного
тлумачення норми у тому ключі, що при повторній протягом року державній реєстрації
підприємницької діяльності особа не може перебувати на спрощеній системі оподаткування до
кінця поточного календарного року. В подальшому уповноважені особи Мінфіну надіслали Раді
документ "Довідка нарада РБО ЄСВ+ЄП", де зазначається, що ця пропозиція не підтримана;
існуюча норма ПКУ є запобіжником мінімізації сплати податків.
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Державній податковій службі України - Видати лист-роз’яснення щодо наступних сфер
(питань) операцій, які не мають розумної економічної причини (ділової мети):
i.  викласти детальні роз’яснення щодо критеріїв, які застосовуються для встановлення
операцій які не мають розумної економічної причини (ділової мети), ii. привести
приклади з обґрунтуванням підходу податкового органу щодо відсутності розумної
економічної причини (ділової мети) у відповідних операціях.  
Міністерству фінансів України - Видати лист-роз’яснення або узагальнюючу податкову
консультацію, які б роз’яснювали методологію застосування положень ПК України з
перерахованих вище питань.  
ДПС
Мінфін

Не розпочато
— коментарі: Практика застосування «ділової мети» поки вкрай обмежена (через карантинні
обмеження, у тому числі, заборона на проведення планових податкових перевірок). Тому
роз’яснення можуть бути надані після появи суперечливих індивідуальних податкових
консультацій або судової практики. Крім того, запропоновано зміни до ПКУ щодо ділової мети, які
дещо обмежують сферу застосування (законопроект №4065, який 17.12.2020 р. був прийнятий
ВРУ).

Запровадити систему моніторингу і систематизації результатів розгляду податкових
спорів в адміністративному та судовому порядку і доведення їх до відома інших
підрозділів ДПС з метою уніфікації підходів як до адміністрування податків та і до
врахування усталеної судової практики під час розгляду скарг платників.
ДПС

Не розпочато
— коментарі: На думку Мінфіну та ДПС, найближчим часом запровадити таку систему не
видається можливим, оскільки це потребуватиме значних ресурсів та коштів. Було
запропоновано повернутися до обговорення цієї рекомендації згодом.

Системний звіт
«Великі проблеми
малого бізнесу»

Здійснити організаційні заходи для забезпечення обов’язковості та оперативності
виконання підлеглими рішень судів та притягнення до дисциплінарної відповідальності
за затримку з їхнім виконанням.
ДПС
Держмитслужба

Не розпочато

Системний звіт
«Проблеми
адміністрування
податків для бізнесу
в Україні»

Податкові органи мають здійснювати процедури податкової перевірки в чіткій
відповідності до затверджених "дорожніх карт" (тобто, чітких вказівок на "що і як"
повинно бути перевірено). Практика керування за допомогою внутрішніх відомчих
інструкцій, не доступних громадськості, має бути припинена.
ДПС

Не розпочато


